

智慧养老什么样？来瑞金二路街道居家养老服务体验中心感受一下

家中窗户、灯听老人指令自动开关

晨报记者 何雅君

“家里要装修了，准备去看看适老化改造样板间，做个参考。”“听说那里有智慧养老应用场景，去瞧瞧都有哪些功能？”

最近，黄浦区瑞金二路街道居家养老服务体验中心（以下简称“体验中心”）在南昌路44号的社区综合为老服务中心亮相，吸引了不少居民前来参观。在这里不仅可以看到适老化改造样板间，体验智慧养老应用场景，还能了解街道养老服务项目及相关政策，方便各个年龄层的老年人各取所需，度身定制适合自己的养老产品和服务。



推动马克思主义理论学科高质量发展

晨报讯 上海市马克思主义理论学科与马克思主义学院建设工作推进会昨天下午召开。市委常委、宣传部部长周慧琳出席会议并讲话。

会议指出，必须从坚持和发展中国特色社会主义，建设社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴的高度，深刻认识推动马克思主义理论学科和马克思主义学院高质量发展的重要性紧迫性。要深入学习贯彻习近平总书记系列重要论述精神，贯彻落实中央马克思主义理论研究和建设工程工作会议部署要求，切实推动习近平新时代中国特色社会主义思想学习研究宣传不断走向深入。要深化改革创新，切实提高人才培养质量，推进马克思主义理论学科发展，建设高水平教师队伍，推动全市马克思主义理论学科和马克思主义学院在“十四五”时期实现更高质量发展。

会上，颁发了新一轮上海市马克思主义理论学科专项支持计划奖项。获奖代表，思政课建设特聘专家，本市各高校、市委党校、上海社科院等单位及马克思主义学院主要负责同志，各区教育局主要负责同志等200余人与会。

第四届进博会将增设集成电路专区

晨报记者 谢增报道 进博会筹办工作扬帆再启航！记者从昨天举行的第四届中国国际进口博览会首场招展宣介会上了解到，第四届进博会技术装备展区将增设集成电路专区。

技术装备展区一直是进博会几大展区中的“吸睛大户”。在第三届进博会上，展区汇聚了众多世界500强企业，首发产品超过100件，其中全球首发产品超过20件。

据统计，在第三届进博会中，技术装备展区占了总体成交比例的25%，其中集成电路又占了技术装备展区各类产品成交比例的25%。

通过三届进博会的积累，已有包括三星、阿斯麦、高通、英飞凌等在内的集成电路行业代表企业在技术装备展区亮相，增设集成电路专区将有利于各个企业的汇集，并产生集聚效应。

上海市集成电路行业协会秘书长徐伟表示，集成电路专区的设立可以加强国内外集成电路企业的对接交流。专区设立后还将成立集成电路专委会，帮助成员企业精准对接各省市政府部门、产业集群和潜在客户，为后续的对接交流提供更优质的国家级平台。

“黑金刚”、“白金刚”、多功能无障碍公交车、超级电容车……

新能源公交车竞相驶上申城街头

记者 钟晖

本报讯 “这些年上海公交车一直在翻花样，马路上的公交车各种各样，有点目不暇接的感觉。”公交46路车辆日前更新换代后，有市民在网上发言感慨，引起不少人的共鸣。

上海公交以“黑金刚”新能源车开启更新大幕，接着新款“白金刚”又投入运营，纯电动、超级电容、多功能无障碍公交车接踵而至，不同型号的新能源公交车竞相驶上街头，给乘客带来舒适体验，为城市环境清新做贡献。公交业内人

士披露，新能源公交车的投放力度还将加大，上海建成区内的公交车未来将全部更新为新能源汽车。

两年前，“黑金刚”公交车首次在上海街头出现，直到去年17辆“黑金刚”较大规模地投入公交46路运营，这一车型更为市民所关注与熟悉。

继“黑金刚”惊艳亮相，“白金刚”后续推出，同样不遑多让，无论是外观，还是内部设施，均与“黑金刚”不相上下。

除了“黑金刚”“白金刚”等“颜值”较高的新车型外，有的新车型外表平平，其人性化设备却令人

大开眼界，低地板无障碍公交车就是如此。上海今年不断推出具备“侧倾”“翻板摆渡”功能的低地板无障碍公交车，预计到年底，全市无障碍公交车总数将达4079辆，占全市总车辆数的23.32%。

近日，930路与长期使用的柴油车说“拜拜”，全线投入清洁环保的超级电容车。

“930路单程8.45公里，这款超级电容车充电5分钟，在满负载运营的情况下，可以完成20-30公里的运营。”巴士四公司八车队机务队长庄哲说。

据久事公交集团披露，上海今

年新增89辆超级电容公交车，投放于17路、18路、隧道八线、146路和930路5条线路上。这批新款9系高能量电容城市客车，配备了新一代高能量超级电容器技术，保持整车设计美观性、实用性，全面提升了续航里程。

巴士五公司一车队安全主管冯祥伯告诉记者，巴士五公司计划将内环线内运营的公交线现有的柴油车型全部淘汰，更换为新能源车，“像近日投运在46路的24辆纯电动，这一新车型在我们公司将达到100辆，逐步在多条线上投入运营。”